2012海南定安端午美食文化节隆重开幕

八方游客齐聚美食天堂尝美食赏美景品文化

6月21日下午,定安县定城 镇沿江公园广场锣鼓喧天, 人山 人海,2012海南定安端午美食文 化节隆重开幕

省人大副主任张力夫,省政 府副省长林方略,省政协副主席 王宇田,定安县委书记韩勇,县人 大常委会主任梁源富, 县委副书 记、县长符立东,县政协主席王昌 国等县四套班子领导出席了开幕 式。林方略为开幕式致辞,张力夫 宣布 2012 端午美食文化节开幕。

开幕式在热热闹闹的舞龙舞 狮表演中拉开序幕。韩勇在开幕 式上发表讲话,他说,定安素有 "美食天堂"的美誉,为了更好的 宣传定安美食,提升餐饮文化品 位, 做大餐饮产业, 活跃节庆气 氛,定安县委、县政府精心筹办了 2012海南定安端午美食文化节, 举办一系列精彩纷呈的节庆活 动,欢庆端午佳节。定安美食资源 禀赋丰富,文化底蕴资源深厚,区 位优势明显, 定安将充分利用各 种资源,抢抓机遇,努力把定安美 食文化和餐饮文化做优做大。

林方略在开幕式上致辞,他 说,今年来,定安县依托丰富的资 源和诸多优势, 连续成功举办两 届端午美食文化节,令定安黑猪 肉粽一炮而红,令"百里百村"名 声大噪, 走出了一条带动农民增



收致富,带动农业、食品加工、物 流、旅游等相关产业发展,拉长美 食产业链,打响"生态定安,美食 天堂"品牌的科学发展之路。他希 望, 定安继续将发展餐饮业作为 惠民富民的重大民生工程来抓, 加大扶持力度,优化发展环境,延 长美食产业链条,加大招商力度, 引爆美食经济能量,引发旅游消 费热潮, 带动更多的老百姓增收 致富。

随后,张力夫宣布 2012 海南 定安端午美食文化节开幕, 现场 礼炮、彩烟齐放,热闹的人群洋溢 着节日的喜庆。

在开幕式上, 定安县政府与 定安骑楼城投资有限公司就投资 建设定安骑楼小吃街举行签约仪 式,着力打造一个以休闲广场、小 吃一条街、特产观光加工坊、定安 历史文化长廊、琼剧大舞台为主 题的综合平台——定安骑楼小吃

随后,民间文艺团体还举行 了千人共跳定安娘子表演。前来 参加开幕式的嘉宾纷纷走进美食 一条街,品尝定安特色美食,与当 地百姓同乐,欢庆端午佳节。

定安县历史悠久,始建于公 元 1292 年,曾设州建制,迄今已 有700多年历史,不仅有人间仙 境文笔峰、梦里水乡南丽湖、革命 摇篮母瑞山、久温塘火山冷泉、

"百里百村"等绚丽奇特的自然景 观和人文景观,而且拥有众多独 特可口的美食,定安黑猪肉粽、定 安黑猪骨头汤、白切定安鹅、定安 鸭饭、南丽湖啤酒鸡等特色美食 闻名岛内外。

近年来,定安县委、县政府通 过打造以旅游业为龙头的现代服 务业, 注入更多的具有定安特色 文化、特色饮食文化和品牌,不断 挖掘本地特色美食, 通过举办美 食节等节庆活动来打造美食文 化.形成特色产业。在定安县委、 县政府的强力推进下,生态美食、 特色美食、养生美食逐步在定安 形成,并且形成独特的美食品牌。 2010年和2011年, 定安成功举 办了第一届、第二届端午美食文 化节, 定安美食被不断挖掘并为 世人所知,极大地提高了定安美 食的知名度和美誉度。

来自省直有关部门及其他市 县的嘉宾出席开幕式,并与上万 名前来观看美食文化节的游客共 同品尝特色美食

据悉,端午美食文化节期间, 定安县还举办了琼剧同乐会、南 丽湖龙舟邀请赛、排球邀请赛、 "古色古乡 百里百村"乡村休闲 游、美食加美酒专场文艺演出等 丰富多彩的活动,助力端午美食

6月22日上午,定安旅游咨询服务中心揭牌暨 海口定安一日游在东线高速公路仙沟加油服务站举 行。作为定安首家政企业共同管理的旅游咨询服务 机构,该中心将成为游客了解定安的第一旅游服务 站和定安旅游形象的重要窗口。

据介绍,定安旅游咨询服务中心为游客提供旅 游产品、旅游线路、宾馆酒店、餐饮娱乐设施等信息。 通过面对面、电话及网络咨询服务等手段,受理游客 对旅游企业和导游的投诉, 免费向游客提供有关旅 游法律法规问题的咨询。如若游客在旅途中若发生 意外事故,咨询站可帮助游客向公安、医疗、交通、保 险等有关方面救援并为游客休闲舒适畅游定安保驾 护航。

同时, 为了让广大每位游客从定安个旅游景点 游玩后带回定安特色商品,将定安特色的文化、地 域、民族、历史的美都浓缩在游客的行囊中,该咨 询服务中心内还设置定安旅游商品展柜,集中展示 定安旅游产品、地方特产, 为广大游客提供团购服

此外,此次推出的"海口定安一日游"包含海口 定安一日游套票及定安旅游团,实现"一票一图"游 定安,将乡村休闲游、文化体验游、湖泊康体游串联 起来,该精品线路主要涵盖了定安最具代表性的旅 游资源,包括海南热带飞禽世界、文笔峰盘古文化旅 游区、定安黄竹万嘉热带植物园、母瑞山"百里百村" 在内的多个景点。以后还将陆续推出两日游及与周 边市县联合推出跨县游,吸引有房车露营、自驾游、 美术摄影采风等各类游客。

据了解,近年来,定安旅游经济快速发展,特别 是"古色古乡 百里百村"乡村休闲游、定安端午美食 文化节等众多活动的成功举办,随着定安旅游业的 快速发展, 迫切需要设立与旅游业发展相配套的旅 游咨询服务设施。特别是随着定安知名度不断提升 和扩大,吸引越来越多的自驾车游客、岛内外游客来 旅游观光。设立"定安旅游咨询服务中心",对于增强 定安县旅游城市功能,提高全县旅游服务水平,更好 地为游客服务,并通过服务中心引导和服务游客向 定安县乡村及周边城市旅游,促进定安县域乡村旅 游和区域旅游业发展,都有着十分重要的意义。

定安县委书记韩勇, 县人大主任梁源富等领导 出席揭牌仪式。

"如意竹苑杯"龙舟公开赛在定安南丽湖举行 端午赛龙舟 增色美食节



传统项目则非赛龙舟莫属。6月 23 日上午, 定安在琼北地区最大 的人工淡水湖、国家湿地公园南 丽湖举办海南定安 2012 年"如意 梦里水乡南丽湖,挥桨竞技,你追 参赛者加油助威。 我赶.一决高下。

定安县委书记韩勇, 省委党 校党委书记、常务副校长彭京宜, 县人大常委会主任梁源富,县政 协主席王昌国,县委副书记、政法 委书记张忠惠等领导出席观摩了 龙舟赛。

当天上午9时,南丽湖畔人 山人海,鼓声震天,两岸观龙舟赛 饱眼福。 的群众是一派欢腾。简短的龙舟

整装待发。比赛内容为22人龙舟 兴奋地告诉记者。 男子 500 米直道竞速,发令枪-定安、文昌、澄迈、琼海、万宁、陵舟景象。比赛现场锣鼓声、呐喊声 水等6市县的6支精英队伍共聚 汇在一曲催人奋进的交响乐,为

经过激烈的初赛和复赛的角 逐, 总成绩排名实力略胜一筹的 万宁队获得冠军,澄迈队获亚军, 琼海队获季军,分别捧走30000 元、20000元、12000元奖金

比赛期间, 为助兴龙舟公开 赛, 定安民间艺术团体还献上了 精彩的歌舞表演节目, 让观众一

"今年的龙舟赛很精彩,尤其彩。

又是一年端午时节,粽子美 赛开幕式后,定安、文昌、澄迈、琼 是冠亚季军的争夺赛,我看的都 味,艾叶飘香,最激动人心的端午 海、万宁、陵水六市县的六艘"龙 紧张,为他们加油我声音都喊哑 船"一字在湖面排开,拉开阵势, 了。"家住南丽湖附近的村民小莫

据了解,赛龙舟是中国传统 响,6艘龙舟犹如离弦的箭,向终 节日端午节的一项传统活动,在 竹苑杯"南丽湖龙舟公开赛。来自 点冲去,好一派众船争渡,浪遏飞 我国南方十分流行。它最早当是 古越族人祭水神或龙神的一种祭 祀活动,已流传两千多年,多是在 喜庆节日举行, 是多人集体划桨 竞赛。龙舟竞技运动继承和发扬 "昂扬奋发、拼搏向前"的团结协 作精神,深受广大群众的喜爱。近 年来, 定安县连续几年在端午节 期间举办龙舟赛事,取得良好的 经济效益和社会效益。今年的龙 舟赛是在定安县委、县政府精心 筹备下举办的,以端午传统习俗 的方式为本届美食文化节添姿增

定安首个旅游 服 务中心挂